

中共黑龙江省委机关报

2022年1月11日 星期二

黑龙江日报报业集团出版

辛丑年十二月初九

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23——0001



龙头新闻客户端

习近平同白俄罗斯总统卢卡申科通电话

习近平同马耳他总统维拉通电话

详见第四版

我省出台“十四五”优化营商环境规划

深化“放管服”改革 提升市场主体活力

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曲静)近日,省政府印发《黑龙江省“十四五”优化营商环境规划》。规划提出,以深化“放管服”改革为统领和主线,着力打造竞争有序的市场环境、高效透明的政务环境、公平正义的法治环境和开放包容的人文环境,形成一批具有普惠性、标志性的改革创新成果,奋力从跟跑、并跑到实现超越。到2023年,全省营商环境便利度显著提升,迈入全国中上游行列;到2025年,基本建成与全面振兴全方位振兴相适应的更具竞争力的全国一流营商环境。

《规划》提出,要聚焦简政放权,着力提升市场主体活力和社会创造力。共包

括五方面内容:其一,持续深化简政放权。健全权责清单制度体系,全面实行政府部门权责清单制度,建成权责清单与政务服务事项联动和省、市、县有效衔接的支撑系统,全面实施涉企经营许可事项、备案事项等各类行政权力清单管理,实现“清单之外无权力”,推进政府部门职责法定化、清单化、标准化。持续精简行政许可事项、压减微观管理事务,推动行政许可“应减尽减”,取消不必要的备案登记和年检认定,清理与许可目的不相适应和非必要的许可条件,除法律、行政法规和国务院决定外,全省自设行政许可事项力争全部取消,原则上不再新设行政许可事项。坚持“以放为原则、

以不放为特例”,更大力度向市场、社会、基层放权,提高放权“含金量”,依法下放直接面向市场主体和群众的行政权力事项,同步制定配套保障措施,确保放得下、接得住、管得好、有监督,构建简约高效的基层管理体制。

其二,深入推进行政审批体制改革。坚持“精简、统一、效能、便民”原则,以强化协同联动、整合审批职能、创新审批方式为重点,统筹协调推进相对集中行政许可权改革,推动行政审批服务理念、制度、作风全方位深层次变革。推动市县两级组建行政审批服务工作部门,相对集中行使本级行政许可权,全面实行“一枚印章管审批”“一枚印章管准营”

“一枚印章管数据”,全面实现“只进一扇门、只盖一枚章、办好一件事”。

其三,全面推行行政审批信用承诺制。梳理可适用信用承诺制的政务服务事项清单,积极推行“信用承诺+极简审批”模式,有效衔接事前信用承诺、事中分类监管、事后联合奖惩各环节,构建“信用承诺+全链条监管”的审批与监管联动机制。健全完善行政审批信用承诺制规则、标准和程序,形成规则公平、标准公开、程序透明、预期明确、信用监管的治理模式,切实提升行政审批效能,让守信者享受更便利的审批服务,对失信者实行“共享即惩戒”。

(下转第四版)

黄建盛主持召开省政协十二届六十七次主席会议

建议省政协十二届五次会议召开时间调整为本月22日

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者那可)10日,省政协召开十二届六十七次主席会议,根据中央和省委有关安排,建议省政协十二届五次会议召开时间调整为2022年1月22日至25日。

会议传达省委书记许勤在省委常委会上关于政协工作的讲话精神,听取关于省政协十二届五次会议有关事项调整的说明。省政协主席黄建盛主持会议并讲话。

省政协副主席郝会龙、赵雨森、宫晶

堃、张景友、马立群、刘睦终、庞达、韩立华、曲敏及秘书长夏立华出席会议。

会议强调,许勤书记的讲话,站在深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想,推动我省政协事业发展、助力龙江全面振兴全方位振兴的高度,充分肯定了过去一年省政协所取得的成绩,对进一步做好政协工作提出了6个方面的要求。讲话体现了省委对政协工作的高度重视和全面领导。对6个方面

的要求,要认真学习、深刻领会、抓好贯彻落实。要进一步加强党对政协工作的全面领导,坚持政协工作正确政治方向,积极开展协商议政、有效推进民主监督,广泛凝聚各方面力量,不断加强自身建设,更好地发挥专门协商机构作用,为龙江振兴发展再创新辉煌作出政协应有的贡献。

会议审议通过了《中国人民政治协商会议黑龙江省委员会常务委员会工作报告(讨论稿)》《政协黑龙江省委员会常务委员会关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告(讨论稿)》,省政协主席会议关于2021年工作情况的报告。审议通过了《关于表彰黑龙江省2021年度“政协工作创新奖”获奖单位的决定》《关于表彰2021年度省政协履职优秀委员的决定》《关于表彰省政协十二届四次会议优秀提案的决定》《关于表彰省政协十二届四次会议提案先进承办单位、提案先进承办工作者的决定》。

委员会关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告(讨论稿),省政协主席会议关于2021年工作情况的报告。审议通过了《关于表彰黑龙江省2021年度“政协工作创新奖”获奖单位的决定》《关于表彰2021年度省政协履职优秀委员的决定》《关于表彰省政协十二届四次会议优秀提案的决定》《关于表彰省政协十二届四次会议提案先进承办单位、提案先进承办工作者的决定》。

我省公安机关庆祝中国人民警察节



最美基层民警史先强 守望边疆洛古河

详见第四版

用心用情解决群众“急难愁盼”

我省深入整治群众身边腐败和作风问题

□滕嘉娣 邢丹

“我们已按检查组提出的整改意见进行了整改,700个停车泊位全部向患者免费开放。”日前,面对前来回访调研的省纪委监委专项督导组,该市某医院停车场负责人介绍。

停车场乱收费、监管缺位、权力寻租等问题一直饱受群众诟病。省纪委监委去年启动城市公共停车管理行业突出问题专项整治,重点围绕违规设置收费停

车场(位)、违规设置收费标准等问题开展监督检查,规范停车管理行业秩序。

这是省纪委监委深入整治群众身边腐败和作风问题的一个缩影。一年来,省纪委监委坚持“以人民为中心,立足职责深入开展“我为群众办实事”实践活动,通过一次次监督、一项项整治,一个个案件,着力推动解决群众“急难愁盼”问题,不断提升人民群众的幸福感、获得感、安全感。2021年,全省纪检监察机关共查处群众身边腐败和作风问题11228

个,批评教育帮助和处理13749人,给予党纪政务处分11227人。

点题整治 细处着手精准发力

“感谢你们!第二笔40万元今天已经给我了……”前不久,齐齐哈尔市纪委监委干部接到了市民管海宗打来的电话。2016年,管海宗承包了市金湖湾项目部分抹灰工程,工程结束后,包括工人工资在内的110万元工程款被施工单位

恶意拖欠,管海宗不得不四处奔波求助。对此,该市纪委监委高度重视,立即与市住建局、市信访局及龙沙区政府对接。在多方合力督促推动下,施工单位分三期将工程款结清。

该问题的圆满解决,与一场全省推开的房地产领域信访问题专项整治“回头看”密切相关。2018年,针对群众反映强烈的房地产领域信访问题,纪检监察机关会同有关部门在全省范围内开展专项整治,推动化解了一批信访积案。(下转第四版)

公 告

省直机关目标考评网络评议平台1月4日至17日正式开通,欢迎社会各界登录龙江先锋网(<http://www.ljxfw.gov.cn/>)评议专栏参与投票!

市(地)和省直党政机关主要责任指标考核工作领导小组办公室

今日看点

齐齐哈尔
见缝插针的“开年第一课”

详见第二版

习近平同白俄罗斯总统卢卡申科通电话

习近平同马耳他总统维拉通电话

详见第四版

平安中国 建设有你

开栏的话

在日前召开的平安中国建设表彰大会上,我省荣获多项荣誉。其中,一市三区被授予平安中国建设示范市、区荣誉称号,一市一区夺得“长安杯”,3个集体和3名个人被授予平安中国建设先进集体、先进个人荣誉称号。本报今起开辟专栏,对这些获奖集体、个人、市、区的典型经验、典型做法进行深入报道。

□黑龙江日报全媒体记者 刘晓云

在牡丹江市公安局11楼,有这样一个部门:这里24小时灯火通明,年节无休;听到最多的是电话铃声,传递最多的是指令——这里就是牡丹江市公安局指挥中心。

2021年12月15日,在北京召开的平安中国建设表彰大会上,牡丹江市公安局指挥中心荣获了“平安中国建设先进集体”荣誉称号。这也是全省公安系统唯一一个获此殊荣的单位。

8日,记者走进牡丹江市公安局指挥中心探访。宽敞明亮的大厅里警情铃声不断,接警、派警、综合保障等工位上的警员全神贯注,高效而有序地展开工作。一块硕大的警情综合显示屏上,主城区各大交通干道收眼底,各类警情动态和数据分析滚动播报,各个勤务点位巡防警组实时呈现。

平安是百姓的期盼,有平安才有民安。在牡丹江市公安局指挥中心,没有惊心动魄的一线抓捕,没有家长里短的入户走访,没有抽丝剥茧的现场勘验……但在这里,一根根电话线,一段段电波,连接着市民的期盼,守护着城市的平安,实践着“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明”的庄严承诺。

去年的一天,牡丹江市公安局指挥中心接到报警称有人持刀抢劫车辆。接警后,指挥中心立即启动区域警务协作机制,向车辆可能逃往的四地公安机关发送协查通报,并提出围捕建议。仅仅4个小时后,嫌疑人在逃往外地的路上落网。

这是牡丹江市公安局指挥中心日常工作的一个缩影。自平安中国建设启动以来,牡丹江市公安局指挥中心将群众满意度作为工作的根本出发点和落脚点,结合牡丹江实际,不断创新工作方法,努力打造群众最信赖的“110”服务品牌,使牡丹江市公安局指挥中心成为全省公安系统一面闪光的旗帜。

如何更好地保护人民群众生命财产安全?牡丹江市公安局指挥中心围绕平安中国建设总体要求,不断推进“情指勤舆”一体化机制建设,率先在全省建立了“接处同步”新型警务指挥模式。即“接警”和“处警”两个环节同时进行,实现了警情受理与处置同步推进。此创新模式极大提高了警情处置效率。

中央生态环境保护督察在黑龙江

第二十八批群众信访举报案件已办结46件

本报讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)9日,我省向中央第一生态环境保护督察组上报交办的第二十八批案件办理情况。督察组交办的72件举报案件中,办结46件、阶段性办结26件。其中,属实10件,基本属实24件,部分属实22件,不属实16件。

各市(地)针对调查发现的违法行为,采取了责令整改、立案处罚、立案侦查等措施。其中,责令整改11家,立案处罚6家,罚款金额4.18万元,省纪委监委正在组织审核各地问责情况的精准性,审核完毕后一并上报。

截至目前,督察组向我省交



案件
办理
情况

引领龙江“数智政府”建设

哈尔滨新区智慧执法信息化系统上线

本报讯(黑龙江日报全媒体记者薛婧 李爱民)9日,在哈尔滨市公安局松北分局庆祝第二个中国民警节暨新区智慧巡逻防控体系启动仪式上,哈尔滨新区公安分局一线基层单位配发34台全新制式5G巡逻车等警务装备,同时启动新区智慧巡逻防控体系,意味着新区智慧执法信息化系统上线,标志着新区与哈尔滨邻科信息技术有限公司共同建设的“数智政府”全国示范项目取得实质性进展。

近年来,哈尔滨新区以数字政府

(下转第二版)